

An alle Vorstandsmitglieder QVR
 Gemeinde- und KantonsrätInnen
 Kreise 7 und 8
 sowie weitere interessierte Kreise

Protokoll

Quartierverein Zürich Riesbach

3. Vorstandssitzung

Dienstag, den 1. März 2022, 19:30 im GZ Riesbach

Leitung: Urs Frey

Vorstandsmitglieder

Ressort

Marina Albasini

Natur, Umwelt und Verkehr

Gina Attinger

Labyrinth, Website

Franz Bartl

Quartierhof Wynegg, Quartierfest

Leo Bauer

Quartierfest, Junges Riesbach

Steven Baumann

Neue Projekte, Medien

Claude Bernaschina

Mitgliederwesen, Kasse, Newsletter

Urs Frey

Präsidium, Wohnen

Jessamyn Graves

Kinder und Schule

Dorothee Schmid

Kontakt

Martin Schmid

Verkehr, Planung; Alter (a.i.); Protokoll (a.i.)

Gäste

Markus Kick

GZ Riesbach

Entschuldigt

Cathy O'Hare (bis auf Weiteres)

Matthes Schaller

Neue Projekte, Medien

Pos.	Was	Verantwortl.
1	Begrüssung und Protokoll	
	Urs Frey begrüsst alle Teilnehmenden und eröffnet die erste Sitzung nach Lockerung der Corona-Massnahmen. Das Protokoll der letzten Sitzung wird gutgeheissen und verdankt. Pendenzen daraus werden heute besprochen.	
2	Ressort-Mitteilungen	
2.1	Labyrinth Eine erste Zusammenkunft der TeilnehmerInnen wird angesetzt, sobald sich die Corona-Lage vollkommen entschärft hat.	G. Attinger

Pos.	Was	Verantwortl.
2.2	<p>Wynegg Die ausserordentliche Mitgliederversammlung ist auf Mittwoch, 9. März 2022 angesetzt, die ordentliche Mitgliederversammlung findet dann am Mittwoch, 11. Mai 2022 statt. Hauptthema wird die Vergabe der Landflächen sein.</p>	F. Bartl
2.3	<p>Quartierfest, Junges Riesbach Der vom Vorstand gesponserte Apéro für den Rück- und Ausblick findet am Donnerstag, den 3. März um 19 Uhr im GZ statt.</p> <p>Die kommenden Aktivitäten, welche unter dem jeweils spezifischen Titel «8&...» angeboten werden, werden dann am Donnerstag, den 17. März besprochen.</p>	L. Bauer
2.4	<p>AG Verkehr <i>Tempo 30 Bellerivestrasse</i> Das falsche Datum des Briefes an Frau Stadträtin Rykart wird nachträglich korrigiert.</p> <p>Der Beitrag von Christian Just im Züriberg Express zum Thema wird vom Vorstand sehr positiv aufgenommen und verdankt.</p> <p>Der im Brief erwähnte Vorschlag, den Zolliker-Bus nur bis zum Bahnhof Tiefenbrunnen fahren zu lassen, hat hier und da Unverständnis ausgelöst bzw. unnötig hohes Gewicht erhalten. Im Kontext des gesamten Briefes wird aber klar, dass es sich dabei lediglich um eine Alternative handelt, falls ein Tempo-30-Regime auf der Bellerivestrasse für den Busbetrieb wider Erwarten zu nicht tolerierbaren Verzögerungen führen würde. Mit anderen Worten: Die Aufrechterhaltung von T50 auf dieser Achse nur wegen des zeitweiligen ÖV-Betriebs (stadtauswärts, stadteinwärts abends und am WE) halten wir nicht für stichhaltig.</p> <p><i>Strassenbauprojekt: Zeltweg Busspur öffentliche Planaufgabe gemäss § 13 des Strassengesetzes des Kantons Zürich (Mitwirkung der Bevölkerung) - Nummer: 2022/16039</i> Die AG Verkehr hat hierfür 2 Einwendungen formuliert, welche dem Vorstand zur Vernehmlassung unterbreitet werden.</p> <p><i>Sitzung Arbeitsgruppe Verkehrsfragen Seefeld/Riesbach vom 14. März 2022</i> Folgende Traktandenpunkte werden seitens des QVR vorgeschlagen:</p> <ul style="list-style-type: none"> • T30 Bellerivestrasse: Antworten auf Brief an Frau Rykart • Lengg Busbetrieb: Trotz 10-Minuten Intervall sind die Verbindungen zu Stosszeiten überlastet. • Lengg Verkehrsaufkommen generell: Wie weiter? • Gesamtvision Kreuzplatz/Kreuzstrasse/Kreuzbühlstrasse <p><i>Situation Planung Spitalcluster Lengg</i> Der Kanton plant für Juni eine grosse Info-Veranstaltung zum Entwicklungsgebiet Lengg, anscheinend mit Schwerpunkt Verkehr. Anschliessend sollen mehrere kleinere Info-Veranstaltungen des Vereins Spital-Cluster zu einzelnen Themen für die Bevölkerung durchgeführt werden. Mit Frau Hollenstein hat Urs Frey (QV Riesbach) sowie Herbert Frei (QV Hirslanden) wurden zwei Vertreter der betroffenen Quartiervereine zu einer Vorbesprechung eingeladen.</p>	<p>M. Schmid</p> <p>U. Frey</p>

Pos.	Was	Verantwortl.
2.5	<p>Kinder und Schule <i>Schulskilager</i> Die zwei Schneesportlager Sekundarschule Hirslanden und Primarschule Balgrist-Kartaus-Münchhalde waren – wie Rückmeldungen von begeisterten Eltern zeigten - ein voller Erfolg! Dem tollen Einsatz von Jesse Graves und Leo Bauer wird mit kräftigem Applaus gedankt. Ein Artikel im nächsten Kontakt dazu soll folgen.</p>	J. Graves, L. Bauer
2.6	<p>Kontakt Die März-Nummer ist zum Thema «Musse» ist soeben erschienen. Jahresbericht und Erscheinungsdaten bitte im PDF-Format an Gina Attinger.</p> <p>Gesucht wird derzeit immer noch eine Neubesetzung im Bereich «Inserate», bei dem die Kontakte zum Quartiergewerbe zentral sind. InteressentInnen, vorzugsweise mit Erfahrung in der Werbung, bitte beim Vorstand melden!</p>	D. Schmid U. Frey
2.7	<p>GZ Riesbach <i>Neues Schliesssystem</i> Jene Vorstandsmitglieder, die Inhaber eines Schlüssels sind, werden gebeten, zeitnah einen (zusätzlichen) Badge für die Aussentüren bei Hannes Quaderer im Sekretariat abzuholen und zu quittieren.</p> <p><i>Nachhaltige Ernährung im Quartier</i> Eine Koordinationssitzung mit dem Zurich-Basel Plant Science Center (Kompetenzzentrum der Uni Zürich, ETH Zürich and der Uni Basel) hat stattgefunden. Geplant sind 3 Anlässe, welche in Form einer Veranstaltungsreihe «Dialog im Quartier – Zürich isst nachhaltig» durchführt werden sollen. Die letzte Veranstaltung soll mit einem «Food-Teil» eingebettet werden. Die Ankoppelung des Pilotprojektes «Kulinarik der Zukunft» von Steven Baumann ist denk- und wünschbar.</p> <p><i>Tag der Nachbarn</i> Dieser wird auch dieses Jahr wieder durch die Stadt organisiert. Informationen hierfür bitte ans Büro <i>Nachbarschaftshilfe 1 & 8</i> weiterleiten.</p>	M. Kick; S. Baumann; U. Frey M. Kick
3	Traktanden	
3.1	<p>Jahresprogramm 2022 Die Inhalte des Jahresprogramms wurden finalisiert. Gina Attinger erstellt die Endversion.</p>	G. Attinger
3.2	<p>Mitgliederversammlung vom Montag, den 11. April 2022 Der Ablauf wurde im Detail besprochen. Franz Bartl erstellt die Endversion des Ablaufplanes.</p> <p>Es wird mit 100 Teilnehmern gerechnet.</p>	F. Bartl
3.3	<p>Vorstandsretraite vom Samstag, den 7. Mai 2022 Das Ziel dieses ganztägigen Anlasses wird dieses Jahr die «Grünau» sein.</p>	U. Frey

Pos.	Was	Verantwortl.
4	<p>Varia</p> <p><i>ZKB-Jubiläumsseilbahn</i> Dieses Projekt wird nun definitiv nicht mehr realisiert werden.</p> <p><i>Website des QVR</i> Diese Website soll nicht nur ein Ort sein, wo sich Interessierte ohne viel Aufwand zu Quartieraktualitäten informieren können, sondern soll vermehrt auch als Archiv dienen. Die für die Verwaltung der Website nötige Software genügt den heutigen Ansprüchen nicht mehr. Unter der Leitung von Claude Bernaschina soll deshalb ein neues Werkzeug evaluiert werden.</p>	C. Bernaschina
5	<p>Themenspeicher</p> <ul style="list-style-type: none"> • Parkplätze • Schulen besser in unsere Quartierarbeit einbinden • Info-Veranstaltung AG Verkehr • Seeverbindung Riesbach-Wollishofen 	
	<p>Sitzungsende 21:45 Uhr.</p> <p>Die nächste Sitzung findet am Dienstag, den 3. Mai 2022 um 19:30 im GZ statt.</p> <p>Freundlicher Gruss</p> <p>Für das Protokoll: Martin Schmid</p>	